

Datum: 27. maj 2020

**TRGOVINSKA  
ZBORNICA SLOVENIJE**  
Slovenian Chamber of Commerce

## **SPOROČILO ZA JAVNOST**

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana  
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213  
f: +386 1 58 98 219  
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598  
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

### **TZS z zaskrbljenostjo nad rezultatom glasovanja o predlogu Zakona o trgovini**

**Trgovinska zbornica Slovenije (v nadaljevanju: TZS) je zaskrbljena nad rezultati glasovanja ob prvi obravnavi predloga Zakona o trgovini v Državnem zboru RS (DZ RS), ki ga je vložila Levica in predvideva zaprtje trgovin ob nedeljah in dela prostih dneh. Predvsem nas skrbi dejstvo, da se pomembne odločitve očitno sprejemajo v politični razpravi s pomanjkanjem socialnega dialoga deležnikov. Kljub temu TZS sprejema odločitev DZ RS in je generalnega sekretarja Sindikata delavcev trgovine Slovenije (v nadaljevanju: Sindikata) Ladislava Rožiča že pozvala k socialnem dialogu. Ta je namreč v tem postopku nujen in ga ni mogoče obiti. Samo preko socialnega dialoga se lahko doseže razumna rešitev. Podatki o znižanju prodaje v zadnjih mesecih, ko so se gospodarske razmere še zaostriale, vsi učinki epidemije Covid-19 pa se sploh še niso pokazali, so zaskrbljujoči. Zato so nam razlogi za podporo predlogu zakona še toliko bolj nerazumljivi. Navajamo tudi, da so rezultati ankete, ki jo je danes posredoval Sindikat, na podlagi uporabljene metodologije zavajajoči – uporabljena metodologija namreč vodi v vnaprej določen odgovor. Zaradi vsega naštetega TZS poziva k preudarnemu premisleku pred nadaljnjimi koraki.**

Upravni odbor TZS je pred dnevi že izpostavil in javnost opozoril, da je v tem trenutku strateško neprimerno obdobje za kakršnekoli razprave o spremembi obratovalnega časa prodajaln. Zaprtje prodajaln ob nedeljah bi pomenilo upad prihodkov trgovine, hkrati pa tudi občutno zmanjšanje gospodarske aktivnosti, kar je posebej ključno zaradi strateško pomembne vloge trgovinske panoge v slovenskem gospodarstvu. Gospodarska aktivnost je v tem trenutku zaradi razmer, nastalih kot posledice epidemije Covid-19, bistvena za krepitev ekonomskega stanja slovenskega gospodarstva in preprečevanje hudih posledic, ki lahko nastanejo zaradi okrnitve gospodarskega delovanja v zadnjih mesecih. Kot kažejo zadnji razpoložljivi podatki, je realni prihodek od prodaje v trgovini na drobno aprila glede na lanski april upadel za četrtno, kar pomeni, da je bil najnižji po letu 2006. To je zaskrbljujoče. Utemeljeno namreč pričakujemo, da bodo negativne posledice epidemije Covid-19 na gospodarstvo v trgovinski panogi posebej občutne.

V času, ko je potrebno vse napore usmeriti v doseganje gospodarske rasti, saj projekcije za slovenski in druge trge, na katere je Slovenija močno vezana, kažejo, da bo gospodarska rast močno upadla (kar lahko sproži verižno reakcijo), je potrošnja za gospodarsko rast ključna. Od trgovinske dejavnosti je odvisno veliko število delovnih mest, ki slovenskemu gospodarstvu prinašajo 34 % vseh prihodkov, zato je Upravni odbor TZS pred dnevi sprejel sklep, da odločno nasprotuje spremembi Zakona o trgovini, ki ukinja nedeljsko obratovanje trgovin. Ob predpostavki, da bi bil promet enak lanskemu letu, lahko to pomeni tudi do 10 % upada prometa ter ogroža kar 12.000 delovnih mest.

Če bo zakon dokončno sprejet, bo Slovenija peta država v EU, ki bo imela ostre omejitve pri določanju obratovalnega časa trgovin. Skrbi tudi, da Sindikat v zadnjih tednih, ko je naslavljal TZS, ni odpiral vprašanja nedeljskega dela, temveč se je vsebinsko osredotočil na druga vprašanja, zato se TZS do vprašanja nedeljskega dela tudi ni opredeljevala. TZS je sicer že pozvala Sindikat k socialnemu dialogu. Verjamemo, da si bodo tudi ostali socialni partnerji, ki so udeleženi pri iskanju konsenza glede bistvenih in strateških vprašanj (med ta vprašanja brez dvoma spada tudi vprašanje nedeljskega dela) – v skladu z utečeno in uveljavljeno prakso – prizadevali za socialni dialog, ki je osnova dogovarjanja v demokratični družbi.

### **TZS zavrača zavajajočo anketo Sindikata**

TZS se odziva tudi na izvedeno anketo Sindikata, ki smo jo v vednost prejeli tudi na TZS, in ki naj bi pokazala mnenje slovenskih delavk in delavcev v trgovini glede zaprtja trgovin ob nedeljah. Izjava, da 98 % vprašanih podpira zaprtje trgovin ob nedeljah, je zavajajoča, saj je sama metoda opravljanja ankete (metoda snežne kepe) nereprezentativna, kar vodi v njeno pristranskost. TZS zavrača takšno komuniciranje, katerega namen je zavajanje javnosti.

### **TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE**